

Státní oblastní archiv v Plzni - Státní okresní archiv Cheb

Archiv města Dolní Žandov

1851 - 1945

Inventář

EL NAD č.: 462

AP č.: 1521

Marie Bortelová, Mgr. Karel Halla

Cheb 2010

Obsah

Úvod:

I. Vývoj původce archivního souboru	3
II. Vývoj a dějiny archivního souboru	6
III. Archivní charakteristika archivního souboru	7
IV. Stručný rozbor obsahu archivního souboru	9
V. Záznam o uspořádání archivního souboru a zpracování inventáře	10

Přílohy:

Příloha č. 1: Seznam použitých pramenů a literatury	11
Příloha č. 2: Seznam použitých zkratk	12
Příloha č. 3: Popis členění inventárního seznamu	13
Inventární seznam	14

I. Vývoj původce archivního souboru

Obec Dolní Žandov leží asi 14 km jihovýchodně od Chebu. Ve starých českých pramenech lze pro obec najít také označení Nižší Žandov, Sanda, Sandawa Dolní, Žandov; v latinských a německých Sandov, Sandow, Sandowe, Sandou, Sandauwe, Sandaw, Zandow, Zandaw, Zanda, Unter Sandau.

Dolní Žandov vznikl v zemské bráně na cestě z Chebu do Plzně pravděpodobně díky německé kolonizační vlně někdy ve 12. století. První písemná zmínka o obci pochází z roku 1197, kdy ves daroval vévoda Jindřich Břetislav nově založenému tepelskému klášteru, ke kterému od počátku náležela, a teprve ve druhé polovině 13. století byla připojena k panství blízkého hradu Kynžvart. Někdy mezi lety 1261 - 1278, v době panování Přemysla Otakara II., byla ves povýšena na městys. Potvrzení toho, že Žandov byl městyssem dokládá listina uložená ve Státním okresním archivu Cheb v archivním souboru Archiv města Lázně Kynžvart (EL NAD 345, inv. č. 2) datovaná 14. srpnem 1575, v níž Jindřich a Zdeněk ze Švamberka stvrzují městysům Kynžvart a Žandov privilegia, která jim byla dříve udělena - v roce 1448 bylo Žandovským již potřetí upraveno dědické právo a roku 1464 jim povolil Jindřich III. z Plavna právo vařit pivo. V době bojů mezi Karlem IV. a Ludvíkem Bavorskem byl Dolní Žandov roku 1347 zničen. Zpustošený byl ještě v roce 1374, kdy udělil Karel IV. "Vyšší a Nižší Žandovy" (Dolní a Horní Žandov) v léno Boršovi z Oseka. Ten chtěl původně Žandov zcela zbořit a na jeho místě založit pod blízkou tvrzí Amonsgrün (Úbočí) nové městečko. K jeho založení nedošlo a Žandov byl znovu postupně obnoven. Za vlády Metternichů byl Dolní Žandov spolu s Kynžvartem nazýván od konce 18. století městem a měl právo konání čtyř výročních a dobytčích trhů a každé pondělí se v něm konal týdenní trh. Nepodařilo se zjistit, kdy přesně byl Dolní Žandov povýšen na město a kdy byl nadán městským erbem. V žandovském erbu je červený štít, v němž jsou po stranách dvě stříbrné okrouhlé věže s kvádrovaným zdívem, dvěma okny s lomeným obloukem, cimbuřím o třech stínkách a červenou kuželovou střechou se zlatou makovicí. Mezi věžemi je údajně znak Věžníků z Věžník. Tvoří jej modrý štítek, v němž je doprava obrácená stříbrná psí hlava s vyplazeným jazykem a zlatým obojkem na krku; na štítku je turnajská přilba s modrostříbrnými přikryvadly a na ní spočívá zlatá koruna, z které vyrůstá oděná panna se zlatými vlasy a pozvednutýma rukama.

Od roku 1352 se v Žandově zmiňuje farní úřad a kostel sv. Michaela, který byl původně opevněný. Původně gotický kostel byl přestavěn v roce 1682 na barokní a další přestavby se uskutečnily v letech 1804 - 1928. Do farního obvodu Dolní Žandov patřily obce Amonsgrün (Úbočí), Markusgrün (Markartov), Ober Sandau (Horní Žandov), Zeidlweid (Brtná). Farní úřad náležel nejprve

k vikariátu Falknov (Sokolov) a později k vikariátu Mariánské Lázně.

V obci byla až do března 1831 jednotřídní škola, kterou navštěvovalo 170 dětí. V téže roce byla zřízena v čp. 7 druhá třída. Od 1. ledna 1873 měla škola tři třídy a od roku 1878 čtyři.

Organizaci místní samosprávy předcházelo zrušení roboty a poddanství v roce 1848. Zákon o prozatímním obecním zřízení č. 170 ř. z. ze dne 17. března 1849 (tzv. Stadionovo prozatímní zřízení) zrušil dosavadní pravomoc panských vrchnostenských úřadů ve správě venkovských obcí, kde dosud zastupovali vrchnost venkovští rychtáři a konšelé, kteří byli pověřeni vykonáváním částečné a obecné samosprávy a zaručil nově ustaveným obcím základní práva, mezi něž patřily např. svobodné volby zástupců nebo samostatné vyřizování vlastní agendy. Obce se staly nejnižšími články a instancemi územní samosprávy.

Ke zvolení prvních zastupitelských sborů došlo po vydání volební instrukce ze dne 8. dubna 1850. V každé obci byly zřízeny dva orgány – na tři roky volený obecní výbor a obecní představenstvo. Obecní výbor byl kolegiální orgán, rozhodující většinou hlasů. Měl usnášecí a dozorčí moc a ze svého středu si volil obecní představenstvo – starostu a alespoň dva radní.

Od roku 1850 patřil Dolní Žandov do správního a soudního okresu Planá a žilo v něm 1500 lidí ve 206 domech. V letech 1855 - 1868 patřil Dolní Žandov do správního a soudního okresu Lázně Kynžvart, v letech 1868 - 1902 opět do správního okresu Planá. V letech 1869 - 1880 byly k obci přičleněny osady Amonsgrün (Úbočí), Markusgrün (Podlesí), Ober Sandau (Horní Žandov), Zeidelweid (Brtná). Postupně se pak v letech 1873 - 1877 osamostňovaly - patrně v roce 1873 Amonsgrün, patrně v roce 1874 Ober Sandau, v roce 1877 Markusgrün a Zeidelweid.

Po vydání Říjnového diplomu byl roku 1862 vydán rámcový říšský obecní zákoník, který měl v některých svých ustanoveních přímou platnost, zatímco jiné jeho předpisy byly realizovatelné po vydání zemských prováděcích zákonů. V roce 1864 vešlo v platnost obecní zřízení a volební řád pro Moravu a Čechy a vztahovalo se na všechny obce s výjimkou statutárních měst a v mnohém navazovalo na Stadionovo prozatímní obecní zřízení.

Od roku 1902 patřil Dolní Žandov do správního okresu Mariánské Lázně. Podle Seznamu míst v království Českém měl v roce 1893 1468 obyvatel a 217 domů a byly k němu přičleněny samota Lehnhof (Manský dvůr), osada Schiernitz (Žírnice), pila Leibenbrettsäge, mlýn Watschenmühle. Podle sčítání lidu v roce 1910 mělo město Dolní Žandov 223 domů, 1554 obyvatel.

Obyvatelstvo se živilo převážně zemědělstvím a také různými řemesly - tkalcovstvím, barvířstvím, soukenictvím. Na konci 18. století se Dolní Žandov proslavil výrobou tzv. Sandovek - papírových Žandovských dóz a tabatěrek.

Po vzniku ČSR vstoupila v platnost dvě zákonná nařízení č. 75/1919 Sb. zákon o řádu volení

v obcích a č. 76/1919 Sb. o novele k obecnímu zřízení. Podle novely stálo v čele obce obecní zastupitelstvo (dříve obecní výbor), které si ze svého středu volilo obecní radu (dříve obecní představenstvo) tvořenou starostou a radními. Rada plnila rovněž funkci obecního trestního senátu, který byl tvořen obvykle starostou a dvěma radními.

Působnost obecního úřadu se dělila na samostatnou (správa obecního jmění a obecních záležitostí, dohled na bezpečnost majetku, péče o chudé a dobročinné ústavy, účast na správě místních škol, výkon policie) a přenesenou (záležitosti soudní, politické, vojenské, berní a důchodkové). Dohled nad obecním úřadem náležel okresnímu zastupitelstvu a zemskému výboru.

V letech 1913 - 1934 zastával funkci starosty praktický lékař Edmund Jäger. Tajemníkem městského úřadu byl Hans Hoffmann, městští radní Anton Weinmann, Josef Fritsch. V roce 1935 nastoupil do starostenského úřadu Josef Fritsch. Městský úřad sídlil v domě čp. 40. Výnosem ministerstva školství a národní osvěty ze dne 26. 8. 1925, č. 97 222 byla v obci zřízena I. česká státní menšinová škola, která byla rovněž umístěna v domě čp. 40.

V období německé okupace pohraničí v letech 1938 - 1945 vstoupil v platnost říšskoněmecký systém a došlo k odstranění volitelnosti orgánů územní samosprávy. Vznikla tzv. Říšská župa sudetská (Reichsgau Sudetenland) a celé území se rozdělilo na venkovské a městské okresy (Landkreise a Stadtkreise). Ve venkovských okresech byly utvořeny úřady landrátů (Der Landrat) navazující na prvorepublikové okresní úřady. Došlo k faktické likvidaci územní samosprávy. Správu obce tak zastával pouze starosta. Zastupováním starostů byli pověřeni tzv. přidělcí. Další obecní orgán představovala obecní rada, která zajišťovala kontakt mezi obecní správou a obyvateli obce. Kromě obecních radů existovali ještě poradci, kteří vykonávali poradní činnost pro starostu. Významný vliv na správu obce měl i zmocněnec NSDAP.

Dolní Žandov patřil pod Landrát Mariánské Lázně. Podle vyhlášky Městského úřadu Dolní Žandov byl s účinností od 19. října 1938 na příkaz okresního vedení SdP jmenován prozatímním starostou Georg Drath, jeho zástupci byli Franz Plass a Josef Kindl. Obecní rada byla ve složení Ludwig Kraus, Josef Diebl, Josef Mayer, Josef Röhl, Rudolf Biedermann, Josef Perlet.

V době nesvobody (1938 - 1945) byly obce Horní Žandov a Brtná pod správou obce Dolní Žandov.

Na základě vládního nařízení č. 4 ze dne 5. května 1945 obecní úřady zanikly a byly nahrazeny místními národními výbory, v obcích s převážně německy mluvícím obyvatelstvem, pak dočasně místními správními komisemi. V Dolním Žandově se tak stalo dne 28. května 1945.

II. Vývoj a dějiny archivního souboru

Kde a v jakých prostorách byly dokumenty původce uloženy před ukončením jeho činnosti, se nepodařilo zjistit. První část dokumentů byla nalezena v archivu při revizi archivních souborů v roce 1993. Byla proto dne 22. 9. 1993 dodatečně zaevidována - číslo přírůstku 1156. Jednalo se o 4 úřední knihy a 1 karton z let 1890 - 1945 o rozsahu 0,18 bm. Druhá část dokumentů - 9 úředních knih (parcelní protokoly, domovské knihy, seznamy odvedenců z let 1860 - 1938) o rozsahu 0,18 bm byla předána do SOkA Cheb dne 9. 5. 1994 Místním národním výborem Dolní Žandov - číslo přírůstku 1304. K poslednímu předání dokumentů do archivu došlo v průběhu zpracování archivního souboru dne 25. 9. 2009, kdy Obecní úřad Dolní Žandov předal do archivu 12 balíků stavební dokumentace z let 1914 - 1945 o rozsahu 1,20 bm - číslo přírůstku 98/2009. Tento přírůstek byl zpracován do inventáře ještě před jeho dokončením.

Původní spisový plán se nedochoval. Na spisech nejsou žádné signatury, které by vypovídaly o tom, že by byly nějak tříděny. Jsou pouze opatřeny prezentačním razítkem a číslem jednacím z podacího protokolu. Spisovenské pomůcky se nedochovaly.

V době od archivního převzetí až do zahájení současné inventarizace nebyly provedeny žádné restaurátorské zásahy a nebyla provedena vnitřní skartace.

Vzhledem k malému množství dochovaného materiálu je zřejmé, že došlo k jeho ztrátě či zničení ještě před převzetím do archivu.

Archiválie původce se nachází také v archivním souboru Archiv města Cheb (EL NAD 1). Je zde uložena listina datovaná 14. 11. 1605. Jedná se o dědické vyrovnání mezi Hannsem Preunelem ze Salajny a Wolfgangem Uhellem ze Žandova (inv. č. 2124). Další dokumenty Archivu obce Dolní Žandov lze nalézt v kartonu 588, inv. č. 3932. Jedná se o písemnosti starosty a rady (1753 - 1769), duchovních (1567), pánů a vrchnosti (1469 - 1794), poddaných (1711). Rovněž v archivním souboru Archiv města Lázně Kynžvart (EL NAD 345) jsou pod inv. č. 2 a 3 listiny týkající Dolního Žandova.

III. Archivní charakteristika archivního souboru

Časové rozmezí archivního souboru se změnilo z původního časového rozsahu 1860 - 1945 na nynější časový rozsah 1851 - 1945. Je to z toho důvodu, že mezi spisy byl nalezen záznam o převodu nemovitosti mezi žandovskou spořitelnou a farářem Auerem z roku 1851.

V archivním souboru se nachází parcelní protokol - inv. č. 8, u něhož nelze určit přesné časové rozmezí. Proto po rozboru obsahu a formálních stránek byla u spodní hranice časového rozmezí určena přibližná datace.

V inv. č. 29 je zařazena hlavní kniha správy hřbitova z let 1936 - 1941. Zajímavostí této knihy je to, že ke konci knihy je zápis MSK ze dne 7. 8. 1945 (jedná se o výpis pokladní hotovosti přijaté dne 6. 8. 1945) a kniha končí tužkou psaným soupisem předmětů běžné spotřeby - šatstvo, boty, povlečení. Tento soupis není blíže určen a není datován.

V inv. č. 16 je zařazena stavební dokumentace z let 1861 - 1944. V této dokumentaci jsou dle čísel popisných seřazeny stavební spisy, které obsahují kompletní dokumentaci staveb v obci - žádosti o povolení stavby, plány staveb a rekonstrukcí objektů, povolení ke stavbám.

Část archivního souboru (4 knihy a 1 karton spisů) byla uspořádána formou prozatímního inventárního seznamu. V archivní pomůcce není uvedeno datum zpracování ani autor pomůcky. Je pravděpodobné, že tuto pomůcku vypracoval a fond uspořádal pracovník Okresního archivu Cheb Jaroslav Slavík v letech 1959 - 1962, kdy došlo tímto autorem ke zpracování většího množství archivů obcí.

Vzhledem k tomu, že nebyl nalezen žádný spisový plán, byl archivní soubor uspořádán podle umělého schématu - Metodického návrhu na pořádání a inventarizaci archivních fondů Archiv obce vydaného Archivní správou MV Praha dne 31. ledna 2000, čl. AS/1-284/2000.

Materiál fondu byl rozdělen na knihy, spisový materiál, účetní materiál a ostatní materiál. Knihy byly dále rozděleny na knihy všeobecné správy obce, knihy evidenční a knihy evidence ve věcech spolupůsobení ve státních záležitostech. Spisový materiál byl rozdělen podle skupin umělého pořádacího schématu. Účetní knihy byly seřazeny chronologicky v rámci skupin. Mezi ostatní materiál byl zařazen geometrický plán.

Před zpracováním měl archivní soubor 13 úředních knih, 1 karton spisů, 1 balík a měřil 0,36 bm. V průběhu zpracování byla dne 26. 1. 2009 z archivního souboru Archiv obce Horní Žandov (EL NAD 412) přesunuta do Archivu obce Dolní Žandov 1 úřední kniha (hlavní kniha správy hřbitova z let 1936 - 1941) o rozsahu 0,01 bm - č. j. SOAP/020-0055/2009. Dne 25. 9. 2009, krátce před

dokončením zpracování, bylo předáno Obecním úřadem Dolní Žandov 12 balíků stavební dokumentace a archivní soubor pak měřil 1,57 bm.

Z archivního souboru byly vyřazeny dne 3. 2. 2009 v rámci vnitřních změn dokumenty jiných původců a byly přiřazeny k příslušným archivním souborům:

- do Archivu obce Horní Žandov (EL NAD 412) 1 úřední kniha (parcelní protokol z let 1895 - 1945 o rozsahu 0,01 bm - č. j. SOAP/020-0069/2009
- do Archivu obce Salajna (EL NAD 96) 1 úřední kniha (parcelní protokol z let 1900 - 1945) o rozsahu 0,01 bm a 1 balík (inventář jmění obce z roku 1901) o rozsahu 0,02 bm - č. j. SOAP/020-0070/2009
- do Archivu obce Brtná (EL NAD 456) 2 úřední knihy (parcelní protokoly z let 1908 - 1945) o rozsahu 0,02 bm a 1 balík (soupis majitelů pozemků, policejní přihlášky a odhlášky z let 1938 - 1945) o rozsahu 0,01 bm - č. j. SOAP/020-0072/2009
- do Archivu obce Malá Šitboř (EL NAD 935) 1 balík (pozemnostní archy z roku 1941) o rozsahu 0,01 bm - č. j. SOAP/020-0073/2009
- do Archivu obce Stará Voda (EL NAD 963) 1 balík (pozemnostní archy z roku 1941) o rozsahu 0,01 bm - č. j. SOAP/020-0074/2009
- do Archivu města Lázně Kynžvart (EL NAD 345) 1 balík (pozemnostní archy z roku 1941) o rozsahu 0,01 bm - č. j. SOAP/020-0075/2009

Celkem bylo v rámci vnitřních změn přesunuto z archivního souboru Archiv obce Dolní Žandov 0,10 bm dokumentů.

Po inventarizaci archivní soubor Archiv obce Dolní Žandov obsahuje 27 evidenčních jednotek a měří 1,77 bm, z toho 12 úředních knih o rozsahu 0,22 bm, 14 kartonů spisů o rozsahu 1,54 bm a 1 plán o rozsahu 0,01 bm. Rozdíl v metráži archivního souboru při součtu zaevidovaných přírůstků a stavem po zpracování vznikl přemanipulováním archivního souboru. Rozdíl v evidenčních jednotkách před a po zpracování vznikl tím, že bylo provedeno několik přesunů v rámci vnitřních změn do jiných fondů a dále byly mezi spisovým materiálem byly nalezeny neevidované úřední knihy a 1 plán.

Vnitřní skartace fondu při inventárním zpracování nebyla provedena.

Písemnosti fondu náleží do I. a II. kategorie. Podle Přílohy č. 3 k zák. č. 499/2004 Sb. jsou v I. kategorii zařazeny zápisy ze schůzí zastupitelstva obce - inv. č. 1 a 2.

Po jazykové stránce je fond německý.

Fyzický stav fondu je vcelku dobrý, pouze vazby některých knih jsou poškozeny - inv. č. 1, 4, 6, 7, 8, u knihy inv. č. 2 chybí zadní strana.

IV. Stručný rozbor obsahu archivního souboru

Materiál archivního souboru Archiv obce Dolní Žandov je torzovitý. Vzhledem k útržkovitosti dochovaného materiálu je studium pouze omezené. K badatelskému využití lze doporučit zápisy ze schůzí zastupitelstva, stavební dokumentaci, policejní přihlášky obyvatel. Účetní knihy umožňují, rovněž omezeně, studium hospodaření obce.

V. Záznam o uspořádání archivního souboru a zpracování inventáře

Archivní soubor uspořádali, inventární seznam a úvod sestavili v únoru až říjnu 2009 Marie Bortelová a Mgr. Karel Halla ve Státním okresním archivu Cheb.

Cheb, 7. 4. 2010

Marie Bortelová

Mgr. Karel Halla

Příloha č. 1

Seznam použitých pramenů a literatury

Prameny

- Archivní soubor EL NAD 1 - Archiv města Cheb
- Archivní soubor EL NAD 345 - Archiv města Lázně Kynžvart
- Catalogus venerabilis cleri saecularis et regularis, Pragae 1938, s. 363 - 364, 374 - 376

Literatura

- Gnirs Anton: Topographie der historischen und kunstgeschichtlichen Denkmale in der Bezirken Tepl und Marienbad, Augsburg 1932, s. 556 - 568
- Orth Jan, Sládek František: Topograficko-statistický slovník Čech..., Praha 1870, s. 987
- Orts - Repetorium für das Königreich Böhmen, Praha 1913, s. 363
- Ottův slovník naučný, XXVII. díl, vyd. J. Otto, Praha 1908, s. 755
- Pelant Jan: Města a městečka západočeského kraje, Plzeň 1984, s. 74 - 75
- Pelant Jan: Znaký a pečetě západočeských měst a městeček, Plzeň 1985, s. 42 - 43
- Retrospektivní lexikon obcí ČSSR 1850 - 1970, I. - II. díl, Praha 1978
- Seznam míst v království Českém, Praha 1893, s. 275
- Statistický lexikon obcí ČSSR 1982, II. díl, Praha 1984
- Úlovec Jiří: Hrady, zámky a tvrze na Chebsku, Cheb 1998, s. 35 - 36
- Urban Michael, Dr.: Geschichte der Städte Königswart und Sandau, Stříbro 1894, s. 169 - 196
- Zprávy státního úřadu statistického republiky Československé, ročník XXVII, č. 1 - 16, Praha 1946, Seznam obcí v zemi České podle stavu z prosince 1945, s. 39

Příloha č. 2

Seznam použitých zkratk

AM	archiv města
AP	archivní pomůcka
bm	běžný metr
č.	číslo
čp.	číslo popisné
EL NAD	evidenční list Národního archivního dědictví
inv. č.	inventární číslo
MSK	místní správní komise
MV	ministerstvo vnitra
NSDAP	Nationalsozialistische Deutsche Arbeiterpartei
ř. z.	říšský zákoník
Sb.	sbírka
SdP	Sudetendeutsche Partei
stav.	stavební
sv.	svatý
t. j.	to je
tzv.	tak zvaný
zák.	zákon

Příloha č. 3

Popis členění inventárního seznamu :

	Čas. rozsah	Inv. č.
Obecní úřad 1850 - 1945		
I. Knihy		
Knihy všeobecné správy obce	1901 - 1939	1 - 5
Evidenční knihy agendy bezpečnosti a veřejného pořádku	1917 - 1926	6
Knihy evidence ve věcech spolupůsobení ve státních záležitostech	1860 - 1945	7 - 8
II. Spisový materiál		
Spisy		
Obec a její správa	1917 - 1943	9 - 11
Správa obecního majetku	1938 - 1940	12
Péče o bezpečnost a veřejný pořádek	1861 - 1945	13 - 19
Spolupůsobení ve státních záležitostech	1851 - 1945	20 - 25
III. Účetní materiál		
Účetní knihy	1936 - 1941	26 - 29
IV. Ostatní materiál		
Plány	1910	30

Inventární seznam

Inv. č.	Signatura	Obsah	Časový rozsah	Číslo ev. j.
---------	-----------	-------	---------------	--------------

Obecní úřad 1850 - 1945

I. Knihy

1. Knihy všeobecné správy obce

1		Zápisy ze schůzí zastupitelstva obce 27. 11. 1916 - 11. 4. 1923	1916 - 1923	K 1
2		Zápisy ze schůzí zastupitelstva obce 7. 1. 1934 - 22. 5. 1939	1934 - 1939	K 2
3		Kniha evidence příslušníků cizích obcí	1901 - 1938	K 3
4		Kniha evidence vydaných domovských listů	1918 - 1929	K 4
5		Kniha evidence vydaných domovských listů	1930 - 1939	K 5

2. Evidenční knihy agendy bezpečnosti a veřejného pořádku

6		Trestní rejstřík	1917 - 1926	K 6
---	--	------------------	-------------	-----

3. Knihy evidence ve věcech spolupůsobení ve státních záležitostech

7		Kniha evidence osob odvodem povinných (branců)	1860 - 1886	K 7
8		Parcelní protokol	[1890] - 1945	K 8

II. Spisový materiál

II. Spisy

1. Obec a její správa

1.2 Evidence občanů, domovské právo

9		Domovské právo - nabytí, pozbytí, domovské listy	1917 - 1943	N 1
10		Propuštění z československého státního svazku	1924 - 1931	N 1

1.5 Všeobecná správní činnost obce

11		Zápis ze schůze starostů obcí Brtná, Horní Žandov, Podlesí, Úbočí	1934	N 1
----	--	---	------	-----

Inv. č.	Signatura	Obsah	Časový rozsah	Číslo ev. j.
---------	-----------	-------	---------------	--------------

2. Správa obecního majetku

2.3 Rozpočtové hospodaření obce

12		Rozpočtové hospodaření obce, školní obce, obecní váhy a správy hřbitova	1938 - 1940	N 1
----	--	---	-------------	-----

3. Péče o bezpečnost a veřejný pořádek

3.1 Bezpečnost osob a majetku

13		Evidence pobytu	1943	N 1
14		Policejní přihlášky obyvatel, řazeno abecedně	1944 - 1945	N 1

3.7 Stavební a požární záležitosti

15		Projektová dokumentace: - stavba obytného domu pro ústředí Moravské družstevní mlékárny Brno na stav. parcele 320/7, 1930 - výškový zdroj vodárny pro obce Dolní Žandov a Úbočí, 1939	1930 - 1939	N 1
16		Stavební dokumentace, čp. 1 - 19	1875 - 1943	N 2
16		Stavební dokumentace, čp. 20 - 37	1875 - 1944	N 3
16		Stavební dokumentace, čp. 38 - 49	1861 - 1944	N 4
16		Stavební dokumentace, čp. 50 - 69	1874 - 1944	N 5
16		Stavební dokumentace, čp. 70 - 94	1874 - 1944	N 6
16		Stavební dokumentace, čp. 95 - 121	1875 - 1944	N 7
16		Stavební dokumentace, čp. 122 - 144	1875 - 1944	N 8
16		Stavební dokumentace, čp. 145 - 168	1875 - 1944	N 9
16		Stavební dokumentace, čp. 170 - 199	1875 - 1944	N 10
16		Stavební dokumentace, čp. 200- 230	1876 - 1944	N 11
16		Stavební dokumentace, čp. 231 - 250	1874 - 1945	N 12
16		Stavební dokumentace, čp. 251 - 274	1911 - 1944	N 13
17		Elektrifikace textilní továrny	1909	N 14

3.8 Trestní a smírčí pravomoc

18		Výpisy z rejstříku trestů	1923 - 1940	N 14
19		Oznámení obyvatel o přestupcích	1924 - 1931	N 14

Inv. č.	Signatura	Obsah	Časový rozsah	Číslo ev. j.
---------	-----------	-------	---------------	--------------

5. Spolupůsobení ve státních záležitostech

5.1 Vojenské záležitosti

20		Odvod branců	1927	N 14
21		Zbavení branné povinnosti Jana Ericha Eckerta	1938	N 14

5.2. Záležitosti daňové a katastrální

22		Daňové záležitosti	1935 - 1939	N 14
23		Pozemnostní archy, řazeno dle čp.	1890 - 1945	N 14
24		Převody nemovitostí	1851 - 1924	N 14

5.5 Zemědělství, lesnictví, myslivost, rybolov

25		Evidence zemědělských ploch - půda, budovy, dvory, soukromé cesty (řazeno abecedně dle vlastníků)	1940 - 1943	N 14
----	--	---	-------------	------

III. Účetní materiál

Účetní knihy

26		Návrh rozpočtu obce pro správní rok 1938/1939	1938	K 9
27		Rozpočet obce pro rok 1940	1940	K 10
28		Účetní uzávěrka obce pro účetní rok 1940	1940 - 1941	K 11
29		Hlavní kniha správy hřbitova	1936 - 1941	K 12

IV. Ostatní materiál

Plány

30		Geometrický plán cesty v k. ú. Dolní Žandov, zaměřil dne 25. 7. 1910 Jaroslav Rösler, měřítko 1 : 2880, kresba tuší, kolorováno, 2 listy	1910	M 1
----	--	--	------	-----

Tiráž

Název archivní pomůcky: Archiv města Dolní Žandov
Značka archivního souboru: AM Dolní Žandov
Časový rozsah: 1851 - 1945
Počet evidenčních jednotek: 27 (12 úředních knih, 14 kartonů, 1 plán)
Počet inventárních jednotek: 30
Rozsah v bm: 1,77 (úřední knihy - 0,22, kartony - 1,54, plán - 0,01)
Stav ke dni: 7. 4. 2010
Zpracovatel(é) archivního
souboru: Marie Bortelová, Mgr. Karel Halla
Zpracovatel(é) archivní
pomůcky: Marie Bortelová, Mgr. Karel Halla
Počet stran: 18
Počet exemplářů: 5
Schválil: Mgr. Karel Halla
dne 7. 4. 2010 - č.j. SOAP/020 - 0256/2010

Nová tiráž GI 2012–2013

Název archivní pomůcky: Archiv města Dolní Žandov
Značka archivního fondu: AM Dolní Žandov
Časový rozsah části fondu: 1851–1945
Počet inventárních jednotek: 30
Počet evidenčních jednotek: 27 (12 úředních knih, 14 kartonů, 1 mapa)
Rozsah části fondu v bm: 1,77 bm
Stav ke dni: 26. 9. 2012
Vypracoval: H. Knetlová